4.18 星期二







黄山太平猴魁开摘 六百里公司续新篇

猴魁鲜叶

# 第二届太平猴魁 非遗文化节暨开园活动启动

初春的黄山区,茶园无疑是最美的一道风 景,行走其间,品味茶韵悠长。4月16日上午8 时30分,黄山市黄山区政务新区广场热闹非 凡,人声鼎沸,第二届太平猴魁非遗文化节暨开 园活动正式启动,安徽文化旅游投资集团(简 称:安徽文旅集团)与黄山六百里猴魁茶业股份 有限公司(简称:六百里公司)战略合作签约仪 式也在此隆重举行。安徽出版集团党委委员、 副总经理虞海宁,安徽文旅集团董事长包云鸠, 黄山六百里猴魁茶业股份有限公司董事长郑中 明以及来自全国各地的茶叶联盟机构、周边客 商、嘉宾代表及主流媒体记者200余人齐聚-堂、共迎盛事。

此次文化节还展示了非遗传习,茶祖祭祀 及传习人敬拜茶祖等仪式,展现了太平猴魁深 厚的文化底蕴。

■ 记者 邹传科/文 黄洋洋/图



黄山六百里猴魁茶业股份有限公司董事长郑中明在活动现场

### 与安徽文旅集团签订合作协议

当日上午8时30分,黄山区政务新区广场热闹非 凡,人声鼎沸,第二届太平猴魁非遗文化节暨开园活动 正式开始。安徽文旅集团副总经理、市场星报社社长、 总编辑陈宝红在开幕致辞中表示,徽茶历史悠久,文化 灿烂,太平猴魁更是徽茶中的精品、安徽的一块金字招 牌和靓丽名片。六百里公司作为安徽农业产业化龙头 企业,在历史名茶太平猴魁茶产业中发挥领军作用。 "安徽文旅集团决定与六百里公司签订战略合作协议, 今后双方将进行密切合作,旨在共同做大做强太平猴 魁茶产业,助推黄山区委、区政府'茶叶富民'工程。"

随后,进行了安徽文旅集团与黄山六百里公司的 战略合作协议签约仪式。茶旅融合既是茶资源、茶产 品综合利用的新方式,也是备受欢迎的旅游新业态。 此次合作也将开启六百里猴魁新篇章。同时还与安农 大签订了太平猴魁品质提升战略合作协议。

签约仪式后,举行了郑氏后人祭拜茶祖、猴魁茶歌 歌伴舞等,让人们从中体悟博大精深的猴魁茶文化,了 解郑氏家族与猴魁历史的渊源。

据了解,太平猴魁百年前曾荣获南洋劝业会优等 奖、巴拿马万国博览会金奖;2007年,在俄罗斯中国年 活动中,太平猴魁作为国礼茶赠予俄罗斯国家领导人。 2015年5月,六百里公司董事长郑中明作为安徽代表, 随同汪洋副总理参加意大利米兰世博会再创辉煌。同 年,在市政府所在地太平猴魁博物馆隆重开馆。2016 年,六百里公司通过五大国家和省级示范区的认定。六 百里公司是黄山区茶业龙头企业,公司创办时间最早, 茶叶基地规模最大,茶业经营理念最前卫。

#### 感受基地的良好生态环境

活动结束后所有客商和游客还一同参观了黄山六 百里猴魁茶业股份有限公司的茶叶基地——桃源基 地,体验采茶、制茶的工艺流程,感受基地的良好生态 环境。六百里桃源野茶谷地处黄山西麓,位于太平湖 畔,人烟稀少、没有污染。这里峰峦起伏、错落有致、溪 水纵横、植被丰富、云雾缭绕,优美的景色让前来体验 参观的游客和客商们赞叹不已。现场不少人坦言,野 茶谷的环境好,没有污染,在这样的环境下生长的茶叶 肯定是口感比较好的,我们也很放心。

不同于传统茶园的毁林种茶,在树林中开辟成片的 裸露茶园。桃源野茶谷采用的是坚持先保护后开发的原

则,在林中套种茶树的林下种植方式。据黄山六百里猴 魁茶业股份有限公司董事长郑中明介绍,采用的林下种 茶的模式就是让茶叶回归到大自然中,在原生态的环境 下,将树下的杂灌拔除种植茶树,茶树就充当了原生态 的杂灌。保持了原有的生态平衡,"在这样一个完整的 生物链中,茶树的生长完全不需要任何农药。

据了解,六百里公司拥有猴坑、大坪、桃源三大生 产基地,位于神秘的北纬30度,古树参天,几近原始植 被,太平湖水三面环绕,没有任何污染,是一块净土,全 球独特且不可复制的产茶宝地。近年来,在全国名优 茶普遍下滑的大背景下,太平猴魁核心产区茶叶在茶 季期间仍然销售一空,说明六百里太平猴魁真正得到 社会的公认,经受住市场的严峻考验。

#### 从源头、原料、加工等上做好茶

除了参观猴魁茶的生长环境,游客与客商们还参 观了六百里猴魁的茶叶制作车间,观看了猴魁茶手工 制作的复杂程序。来自省城合肥的客商韩天峰表示, 自己原来没有看过也不了解太平猴魁这个茶叶,现在 亲眼看见了猴魁生长环境和这么复杂的制作工序,对 于茶叶的品质就更加相信了,采购也更加放心了。

太平猴魁的原料是茶树中成熟型的优良品种柿大 茶,六百里公司应用单株选育和无性繁殖等技术,培育 出几个柿大茶的优良品系,并建立自己的柿大茶基因 库,对原有的茶树品种实行了全面的更新,保证了品种 的纯正性。公司基地从不施用化肥,除了砍草压青之 外,就是"不惜血本"施用油菜籽粉末,对于病虫害,则 通过改善茶园小气候及安装诱蛾灯等物理防治法,尽 量保护基地树木花卉,保证基地的植被覆盖率。

六百里猴魁还从加工上做好茶。太平猴魁制作技 艺被列入国家非遗,作为代表性传承人对于六百里猴 魁的制作,既严格遵循传统制作技艺,又融入现代科技 成果,2005年企业通过了ISO9001:2000认证和QS 食品安全生产认证。为保证茶叶加工清洁化,2007 年,在黄山工业园区建设猴魁茶加工生产线,并兴建起 药用级的无菌包装车间,使茶叶加工质量完全符合国 标,成为真正意义上的放心茶,确保舌尖上的安全。

此外,六百里猴魁还将现代科技运用于茶园管理 为提升六百里猴魁品牌价值,实现产品生产过程透明化 和企业产品的可追溯性,已在桃源基地建立农业物联网, 提高了茶叶生产过程中的管理水平和工作效率。

## 阅读延伸

黄山六百里猴魁茶业 股份有限公司成立于2000 年,是安徽省农业产业化 龙头企业和安徽省林业产 业化龙头企业,注册资金 3569万元。是一家集太平 猴魁茶生产、加工和科研 为一体,涉及茶叶研发、基 地建设、茶旅特色游、茶文 化传播等相关产业的现代 化企业。设有北京分公 司、合肥分公司、黄山六百 里猴魁茶业文化发展有限 公司、黄山易时代电子商 务有限公司以及"茶产业 博士后科研基地"、"太平 猴魁(六百里)茶业研发中 心"、黄山太平猴魁博物 馆、太平猴魁展示中心;企 业 通 过 了 ISO9001、 ISO14001、GB/T28001 三 大体系认证:与安徽农业 大学建立了技术研发合作 关系。设有北京分公司. 合肥、屯溪办事处。2008 年,荣获"安徽省农业产业 化龙头企业"称号;2006 年至2008年,两次荣获 "中国茶叶行业百强企业" 称号。六百里商标为中国 驰名商标、安徽省著名商 标、安徽老字号。